

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL



Zi de ianuarie, în noul centru civic al Lupeniului.

## Hotărârile Congresului al XIII-lea, MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE

### ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Condițiile climatice din ultima vreme, marile cantități de zăpadă căzută și temperaturile foarte scăzute înregistrate au creat unele greutăți în desfășurarea activității din industrie, transporturi, telecomunicații, agricultură și din alte domenii, a determinat scăderea debitului cursurilor de apă, ceea ce a condus la folosirea incompletă a capacității instalate din hidrocentrale. Totodată exploatarea carboniferă la zi, în mod deosebit carierele, și mai ales cele din bazinul Olteniei își desfășoară activitatea cu mari dificultăți în ceea ce privește funcționarea instalațiilor și livrarea cantităților necesare de cărbune la centralele electrice.

În aceste condiții de iarnă aspră minerilor din bazinul Văii Jiului le revine înalta îndatorire patriotică de a acționa cu toată răspunderea pentru creșterea producției și a asigura cărbunele necesar centralelor termoelectrice, siderurgiei și celorlalte sectoare ale economiei.

Colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile miniere trebuie să întreprindă acțiuni energice pentru funcționarea în bune condițiuni a tuturor instalațiilor, mașinilor și utilajelor miniere, pentru exploatarea lor eficientă, cea mai sigură cale de sporire a productivității muncii, a producției de cărbune extras.

#### Mineri!

**Dați dovadă de înaltă conștiință patriotică, de abnegație și spirit revoluționar extrăgînd cantități sporite de cărbune.**

#### Ne îndeplinim o înaltă îndatorire patriotică!

Pentru noi, colectivul de la Paroșeni, una dintre cele mai mecanizate întreprinderi miniere din Valea Jiului, Hotărârile Congresului al XIII-lea, indicațiile și orientările de o inestimabilă valoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie îndemnuri spre o activitate din ce în ce mai rodnică, sînt adevărate programe de lucru deosebit de concrete. Am reținut din magistrul Raport, prezentat de secretarul general al partidului înaltului forum comunist al țării, că o sarcină deosebit de importantă pentru noi, minerii care dispunem de o bogată zestre tehnică, este folosirea eficien-

tă, la parametri cît mai ridicați a capacităților de producție, a mecanizării pe care o avem în dotare.

Rodul folosirii eficiente a utilajelor, a instalațiilor miniere s-a materializat în acest început de an în obținerea unor productivități sporite în abatajele echipate cu complexe mecanizate. Spre exemplu formația condusă de Constantin Ciobănoiu a obținut o productivitate superioară sarcinilor planificate cu 4 000 kg de cărbune pe post,

**Ing. Petru TUDOR,**  
inginer șef la I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Ancheta noastră la început de an

1. Măsurile întreprinse, condițiile create vă asigură posibilitatea îndeplinirii integrale a prevederilor de plan pe anul 1985? Cum veți încheia luna ianuarie și trimestrul I?
2. Cum vor acționa consiliul oamenilor muncii și comisile pe probleme pentru creșterea producției, productivității și eficienței activității economice?
3. Care sînt acțiunile ce vor fi întreprinse de organizația de sindicat pentru mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea sarcinilor planificate?

#### Azi, răspund cadre de conducere de la Întreprinderea minieră Livezeni

1. Ing. Ioan DIACONU, directorul întreprinderii.
2. Petru PUȘCAȘ, președintele consiliului oamenilor muncii
3. Nicolae BUCIUMAN, președintele comitetului sindicatului.

#### Preocupări intense pentru extinderea mecanizării și întărirea ordinii și disciplinei

Ing. Ioan DIACONU: 1. Măsurile întreprinse pînă acum și cele viitoare vor asigura realizarea integrală a prevederilor de plan stabilite pentru anul 1985. Vom insista în continuare pe extinderea mecanizării complexe a abatajelor, obținînd astfel importante sporuri de producție pe seama creșterii productivității muncii. Avem și vom avea în permanență în funcțiune cinci abataje echipate cu complexe mecanizate ceea

ce, așa cum mai spuneam, ne va garanta îndeplinirea integrală a prevederilor de plan. Pe lângă acestea vom mai avea în funcțiune un abataj cu susținere individuală și combină.

O altă problemă spre soluționarea căreia ne-am concentrat preocupările constă în stabilizarea, pregătirea și perfecționarea personalului muncitor, a forței de muncă necesară plasării optime a lucrărilor miniere. De aseme-

nea, ne vom intensifica acțiunile pentru întărirea ordinii și disciplinei.

Probleme deosebite care se ne împiedică să ne îndeplinim integral prevederile anuale de plan nu avem. Am avut însă în ultima parte a anului trecut, mai exact în ultimele două săptămîni, cînd din cauza unor planări pe

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Și în acest început de an, minerii din brigada lui Nicolae Toma se afirmă la sectorul III al I.M. Dilja cu rezultate bune la extracția de cărbune.

Foto: Al. TĂTAR

#### În confruntarea cu asprimea iernii

#### Oameni la datorie pentru asigurarea traficului feroviar

Mecanici, manevranți de vagoane, operatori de la diverse pupitre de comandă, șefi de stații și alte categorii de oameni ai muncii din cadrul Regulatorului de circulație și mișcare Petroșani al Regionalei de căi ferate Timișoara se află în aceste zile la datorie pentru a asigura circulația normală pe arterele feroviare. Ninsorile abundente, zăpada așternută în strat gros peste tot, au provocat unele dificultăți. Dar acestea au fost învinse prin acțiuni hotărîte. Din oră în oră se formează la Petrila, Vulcan, Lupeni sau Iscroni garnituri întregi de vagoane încărcate cu cărbunele necesar termocentralelor, cocseriilor și combinatelor siderurgice de la Hunedoara și Ga-

lați. Alte garnituri de tren, cu vagoane descărcate trebuie descompuse și repartizate spre gurile bucărelor din preparațiile de cărbune. În biroul ing. Victor Iloiu, șeful Regulatorului de circulație și mișcare Petroșani sună telefoane, se cer intervenții pentru deblocarea unor vagoane cu încărcături speciale, pentru degajarea liniilor de acces spre diverse magazine de materiale, pentru asigurarea trimiterii la timp, spre Subcetate sau Tg. Jiu, conform graficelor, a diferitelor navețe de vagoane. Printr-o scurtă discuție, purtată rînd pe rînd cu șefii de stații de la Lupeni, Vulcan, Iscroni, Bănița, Merișor, Baru, Pui, Hațeg și Cîrnești Retezat se evaluează situația la

zi pe întreg teritoriul controlat și îndrumat de R.C.M. Petroșani. Joca, Hațegan, Dobrică, Stănică, Semen, Popescu, Rahotă, Băltărețu, Andraș, Pop și alți șefi de stații raportează rînd pe rînd că traficul rutier decurge în ritm neîntrerupt, în pofida dificultăților acestei ierni aspre. Zeci, sute de ceferiști muncesc cu abnegație zi și noapte. Este greu să-i amintim în aceste rînduri pe toți cei ce și-au făcut și își fac cu prisosință datoria. Viorel Svichiu, secretarul comitetului de partid al complexului C.F.R. Petroșani se afla ieri dimineața printre oamenii care lu-

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



# Hotărârile Congresului al XIII-lea, MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE

**Întregul colectiv — o singură hotărâre:**

## Depășirea planului lunar cu 1000 tone de cărbune

Colectivul sectorului nostru și-a început activitatea în noul an puternic mobilizat de înflăcăratele îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, călăuzit de prețioasele indicații și orientări formulate de la tribuna celui mai înalt forum comunist al țării, Congresul al XIII-lea al partidului.

Istoricile hotărâri adoptate de Congres ne-au stimulat la o activitate și mai rodnică, astfel că de la începutul anului am extras peste prevederile de plan aproape 300 tone de cărbune, cărbune extras suplimentar pe seama sporirii productivității muncii realizate. De pildă la total cărbune și în abataje, productivitatea muncii planificată a fost depășită cu cîte 39 kg pe post, iar la nivelul întregii activități a sectorului plusul de productivitate depășește 50 kg de cărbune pe post.

Hotărârea noastră, a întregului colectiv este de a munci în continuare cu aceeași răspundere și ab-

negație pentru a da țării cât mai mult cărbune, mai ales acum cînd rigorile acestei aspre ierni europene s-a făcut simțită și în țara noastră. În aceste condiții de iarnă grea cînd debitele cursurilor de apă au scăzut datorită temperaturilor reduse ce le-au înghețat determinînd astfel folosirea incompletă a capacităților instalate în hidrocentrale, sîntem conștienți că industria, siderurgia, centralele termoelectrice au nevoie de rodul muncii noastre, de cărbunele pe care ne străduim să-l asigurăm în cantități tot mai mari.

Hotărârea minerilor noștri este unanimă, toți vor să-și facă datoria în mod exemplar. Ne-am propus ca pînă la 15 ianuarie să ridicăm plusul acumulat de la începutul lunii la 500 tone de cărbune, iar pînă la sfîrșitul acestei luni să mai extragem încă 500 de tone peste plan. Cu alte cuvinte vom încheia luna ianuarie cu un plus de 1000 tone de cărbune.

Ne străduim prin e-

forturi sustinute să punem cît mai grabnic în funcțiune încă două noi capacități de producție, două abataje frontale.

Știm că în asemenea condiții nu de vorbe și de angajamente este nevoie, ci de fapte, de tone de cărbune.

Minerii noștri, cum sînt cei din formațiile condu-

## ȚĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

se de Iosif Bucur, Carol Repaş sau Grigore Fatol, și nu numai ei, sînt oameni ai faptelor și nu ai vorbelor.

Toți vor acționa fără șovăire pentru a da industriei românești cărbunele necesar îndeplinindu-și astfel o sarcină cu un profund caracter patriotic.

**Tivadar DOLHA,**  
șeful sectorului III,  
I.M. Lonea

## Preocupări intense pentru extinderea mecanizării și întărirea ordinii și disciplinei

(Urmare din pag. I)

care a trebuit să le executăm și a absențelor nu s-au finalizat la termenele planificate, conform programelor stabilite, lucrările de montare și punere în funcțiune a două complexe mecanizate în două abataje. Datorită acestei întârzieri, deși din a doua jumătate a lunii ianuarie ne vom realiza ritmic sarcinile zil-

repartizarea membrilor organului colectiv de conducere, pentru sprijin și ajutor concret, pe sectoare și activități, a celorlalte cadre tehnico-ingenerești pe schimburi și formații de lucru și chiar pe utilaje de mare capacitate. Fiecare cadru are în această direcție responsabilități precise și vor informa, uneori chiar zilnic, de modul în care acționează pentru sprijinirea sectoarelor sau a formațiilor de lucru de care răspund. Vrem să creștem în felul acesta răspunderea tuturor cadrelor tehnico-ingenerești față de soarta planului, mai ales că noi dispunem de un bogat fond, dacă-l putem numai astfel, de cadre tehnico-ingenerești, iar aportul lor în soluționarea problemelor ivite în procesul de producție trebuie să fie mult mai mare decît pînă acum.

Bineînțeles, că activitatea consiliului oamenilor muncii nu se limitează numai la această acțiune. În nota cu problemele pe care și le-a propus să le rezolve în primul trimestru al anului consiliul și-a prevăzut: impulsivitatea activității de stabilizare, pregătire și perfecționare a personalului muncitor, îmbunătățirea calității cărbunelui extras, încadrarea în normele de consum stabilite sau finalizarea lucrărilor de pregătire a capacităților de producție ce vor fi puse în funcțiune în trimestrul II, în stratul 3, blocul VI.

Pentru a stimula noua încadrare să urmeze, și mai ales să termine cu rezultate bune cursurile școlilor de calificare, consiliul oamenilor muncii a hotărît să-i stimuleze material pe absolvenții cursurilor.

La realizarea tuturor acestor probleme de o importanță deosebită pentru buna desfășurare a proce-

sul de producție, pentru creșterea eficienței economice a întregii noastre activități sînt angrenate comisiile pe probleme de pe lângă consiliul oamenilor muncii.

**NICOLAE BUCIUMAN:**

3. Ne-am dirijat preocupările, principalele acțiuni spre soluționarea a două mari probleme cu care ne-am confruntat și în cursul anului trecut și anume: întărirea ordinii și disciplinei și stabilizarea și pregătirea cadrelor de muncitori. Vă prezint ce am întreprins în aceste direcții. Periodic sau ori de cîte ori este nevoie purtăm discuții cu cei care nu se încadrează în programul de lucru, cu cei care fac absențe nemotivate. Ne străduim, în măsura în care depinde de noi, să rezolvăm problemele pe care oamenii le ridică, cu care și-au justificat lipsa de la serviciu. Tot pentru întărirea ordinii și disciplinei vom folosi mai intens „Judecata muncitorească” care s-a dovedit o formă eficientă de îndreptare a celor care au abateri atît de la disciplina de producție cît și de la disciplina tehnologică.

În ceea ce privește stabilizarea și pregătirea personalului muncitor, ne vom strădui, pe lângă celelalte acțiuni care sînt cunoscute, să asigurăm oamenilor muncii condiții optime de petrecere a timpului liber, de stimulare a celor care desfășoară o activitate rodnică prin atribuirea de bilete de odihnă și tratament.

În paralel cu acțiunile pentru stabilizarea personalului muncitor ne preocupăm, prin forme specifice, și de pregătirea și perfecționarea cadrelor.

## Ne îndeplinim o înaltă îndatorire patriotică!

(Urmare din pag. I)

extrăgînd suplimentar, de la începutul anului, 1200 tone. Brigada minerului Gavrilă Mesaroș a înregistrat la productivitate un spor de 1000 kg de cărbune pe post, obținînd un plus la producția fizică extrasă de 500 de tone, iar minerii din brigada lui Nicolae Andrașic, care exploată un complex mecanizat pus în funcțiune de puțină vreme, au realizat o producție suplimentară de 400 tone, prin sporirea productivității muncii cu 2040 kg de cărbune pe post. Aceste cîteva exemple sînt elocvente în ceea ce privește folosirea eficientă a utilajelor de mare productivitate și care a condus la obținerea unor producții superioare sarcinilor de plan, atît la nivelul sectoarelor cît și al întreprinderii. Cele mai bune rezultate la nivelul sectoarelor le înregistrează colectivele de la IV cu un plus de 1200 de tone și de la I cu un plus de 835 de tone.

În condițiile cînd în țara noastră se face tot mai mult simțită iarna aspră, cînd au apărut unele greutăți în desfășurarea activității din industrie și mai ales cînd hidrocentralele

au de suferit de pe urma scăderii cursurilor de apă, iar carierele, mai ales cele din bazinul Olteniei, nu pot asigura în întregime cărbunele necesar termocentralelor, sarcina noastră este evidentă — **sporirea necentenită a producției de cărbune extras.**

Colectivul întreprinderii noastre este ferm hotărît ca acum mai mult ca oricînd, să-și intensifice eforturile pentru a obține tot mai mult cărbune. Dorința minerilor din formațiile de lucru care își desfășoară activitatea în abataje echipate cu complexe mecanizate este de a dubla plusurile înregistrate în prima parte a lunii. Această dorință și-o exprimă prin fapte de muncă și minerii brigăzilor de la producția și investiții. La rîndul lor, minerii sectoarelor II și III, care în prima parte a lunii nu s-au ridicat cu realizările obținute la nivelul sarcinilor planificate, sînt ferm hotărîți ca începînd de luni, 14 ianuarie, să-și îndeplinească ritmic sarcinile ce le sînt încredințate.

Vom acționa toți cu puternic sentiment că extrăgînd acum cît mai mult cărbune ne îndeplinim o înaltă îndatorire patriotică.

## Oameni la datorie pentru asigurarea traficului feroviar

(Urmare din pag. I)

crau la descongestionarea liniilor și macazelor din stația călători Petroșani. Pînă la ora 12 peroanele au fost curățate. Zăpada a fost încărcată în camioane și transportată de pe peroane. Printre cei ce s-au evidențiat dînd dovadă de înaltă răspundere patriotică și cetățenească, acționînd cu promptitudine se numără Constantin Surmei, Olimpia Sabău, Dumitru Savu, Victor Ursu din Lupeni, Gheorghe Amariei din Vulcan, Ana Ploscaru, Elena Ungur, Livia Revitea, Ioan Stoica, Vasile Stănică, Constantin Buzatu din Livezeni, Aurelian Bobină din Iseroni, Ion Ardeleanu din Bănița, Florin Rîmba, Mihai Stanciu, Gheorghe Damian, Pavel Stoica, Viorel Poenaru, Gheorghe Dănescu, Viorel Gălan, Ioan Vințan din zona Barău-Hațeg. Datorită acestor oameni și a multor alora care se află la datorie pe raza regulatorului de circu-

lație și mișcare Petroșani, circulația trenurilor se desfășoară în condiții apropiate de cele normale. Se depun zi și noapte, fără nici un răgaz, strădanii pentru asigurarea vagoanelor goale la preparării și a plecării garniturilor încărcate cu cărbune spre combinatele siderurgice și termocentrale.



În stația C.F.R. Petroșani se lucrează intens la înlăturarea zăpezii de pe liniile ferate, macaze etc.  
Foto: Ioan CUZMAN

## Vă informăm

● **CURSORI DE CALIFICARE.** La I.M. Dilja au început înscrierile pentru un nou curs de mineri care se va deschide la 1 februarie. Cursul va cuprinde 30 de noi încadrați în muncă.

● **EXPUNERE.** Astăzi, de la ora 14, la IPSRUEM Petroșani, sub genericul „Pentru patrie și partid” va avea loc expunerea cu

tema „România participant activ la viața internațională, la soluționarea marilor probleme mondiale”.

● **POTRIVIT UNEI TRADIȚII** demne de laudă, la mina Petrila a fost sărbătorită cu ocazia ieșirii la pensie după ani îndelungați de muncă statornică și vrednică Nicolae Roncea, Victor Sularea, Nicolae Dirlăște și Nicolae Crista, toți foști oameni de bază ai colectivului, șefii de echipă Rudolf Cozma și Alois Kovacs din cadrul sec-

torului VIII electromecanic și Petru Kincses, miner șef de brigadă, la sectorul I. Odată cu felicitările și urările de sănătate, sărbătoritorilor le-au fost oferite frumoase amintiri din partea colectivului de muncă. (I.D.)

● **PENTRU AUTOMOBILISTI.** La Livezeni, la unitatea 65 Automoto în primul trimestru al acestui an vor fi puse în funcțiune un aparat de verificare a direcției, stand pentru verificarea frînelor și un atelier de vulcanizare.

● **ÎN ACESTE ZILE,** la nivel de unități pionerești se desfășoară acțiuni în cadrul clubului de vacanță, urmînd ca în data de 15 ianuarie 1985, la Casa pionierilor să aibă loc o dimineață de poezie și muzică dedicată aniversării a 135 de ani de la nașterea marelui poet român Mihai Eminescu. (Gh. S.)

● **CASA DE CULTURĂ** a sindicatelor din Petroșani pregătește pentru acest sfîrșit de săptămînă două seri culturale-distractive

pentru tinerii din oraș. Sînt prevăzute în program surprize muzicale și nemuzicale. Așadar, sîmbătă și duminică, seri culturale, la casa de cultură, începînd cu ora 18. (H. Al.)

● **EXCURSIE.** Un grup de 45 de elevi de la Liceul din Petrila va petrece cîteva zile (11—15 ianuarie) din vacanța de iarnă la Poiana Brașov.

● **AFIȘAJ.** În zona Petroșani Nord s-au realizat aviziere pentru toate insti-

tuțiile de cultură. Din păcate unele sînt goale, iar altele au afișe depășite de dată. Cunoscută fiind importanța lor în informarea largă a publicului, sugerăm celor ce răspund de ele să le acorde atenția cuvenită. (Al. II.)

Rubrică realizată de  
Gheorghe BOTEA

Vă informăm

# Participare activă, responsabilă la împlinirea obiectivelor economice și sociale

Un climat străbătut de exigența ce caracteriză, în acest început de întreaga activitate conată împlinirii hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a sarcinilor și indicațiilor tratate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în toate localitățile Văii Jiului s-au desinat conferințele pentru a de seamă și alegeri organizatiilor democrate și unității socialiste, orate pe deplin în olematica specifică organizațiilor, conferințele au avut prilejul unor dezbateri aprofundate, orientate la intensificarea preocupărilor pentru mobilizarea energiei muncii la împlinirea politicii partidului, edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României socialiste.

privire la sporirea participării membrilor O.D.U.S. la realizarea producției fizice, la îndeplinirea programelor de creștere a productivității muncii, îmbunătățirea calității și ridicarea nivelului tehnic al producției. Cu deosebită răspundere, s-a arătat că în întreprinderile miniere, în alte unități economice există încă importante resurse interne care, mai bine

O.D.U.S. Experiența și rezultatele unor organizații fruntașe au reliefat rolul important pe care-l deține O.D.U.S. în cultivarea spiritului de economisire, prin acțiuni desfășurate constant pentru încadrarea în consumurile normate și reducerea acestora, pentru obținerea de economii la cheltuielile materiale și de producție. Au fost larg dezbătute și îndatoririle ce

neri în urmă față de sarcinile de plan, sint și o consecință a preocupărilor scăzute ale O.D.U.S. care, alături de alți factori răspunzători, nu au acționat suficient de stăruitor pentru ca la toate locurile de muncă activitatea să se desfășoare în mod exemplar.

Exigența care a dominat întreaga desfășurare a conferințelor comunale și orașenești ale O.D.U.S., programele adoptate pentru activitatea de viitor constituie de pe acum garanția creșterii rolului organizațiilor democratice și unității socialiste în ansamblul vieții politice și economico-sociale a țării, pentru împlinirea neabătută a planului pe acest an și în cincinalul următor.

Potrivit ordinii de zi, în cadrul conferințelor s-a efectuat alegerea noilor organe comunale și orașenești ale O.D.U.S. și F.D.U.S. Ca președinți ai comitetelor O.D.U.S. au fost aleși Iosif Șimo (Aninoasa), Lucia Bărbieru (Bănița), Doina Macavei (Lupeni), Liliana Izverceanu (Petrila), Eva Szemenyi (Uricani) și Cornel Rusu (Vulcan). Președinți ai consiliilor F.D.U.S. au fost aleși Valentin Cerchez (Aninoasa), Ion Dragot (Bănița), Ștefan Popa (Lupeni), Loghin Popa (Petrila), Petru Făgaș (Uricani) și Vasile Pupăzan (Vulcan).

### Pe marginea conferințelor comunale și orașenești ale O.D.U.S.

valorificate, pot conduce la obținerea unor realizări superioare. Prin această prismă, organizațiile democratice și unității socialiste își regăseseră îndatoririle de acțiune cu și mai multă intensitate astfel ca la fiecare loc de muncă să se asigure îndeplinirea și depășirea normelor de lucru, a productivității muncii și randamentelor, să se acționeze pentru îmbunătățirea calitativă a lucrărilor de revizii și reparații tehnice, aprovizionarea ritmică a formațiilor de lucru, desfășurarea fără stagnări a transportului, utilizarea rațională a efectivelor și timpului de lucru. Sarcinile din domeniul gospodăririi avuției întreprinderii oferă, de asemenea, un vast teren de afirmare a acțiunilor întreprinse de

revin O.D.U.S. în susținerea acțiunilor edilitar-gospodărești, pentru înfrumusețarea incintelor și a localităților, în privința intensificării acțiunilor educative, promovarea respectării neabătută a legalității socialiste, a normelor și principiilor eticii și echității socialiste, pentru întărirea ordinii și disciplinei. Referiri multiple s-au făcut cu privire la sarcinile ce revin O.D.U.S. pentru întărirea vieții interne de organizație atât prin perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale comitetelor noi alese cât și prin întărirea numerică a fiecărei organizații.

În mod constructiv, dezbaterile au reliefat că neajunsurile constatate în unele colective de muncă, unde s-au înregistrat rămâ-

## Pionier și veteran al mecanizării în subteran

**D**eși tânăr ca vîrstă, brigadierul Ferencz Fazakas din sectorul III al I.M. Paroșeni, este unul dintre pionierii mecanizării de la această mină. Pionier, și veteran totodată, conduce destinele unei brigăzi de aproape 15 ani. În toți acești ani nu a lucrat decât în abataje frontale echipate cu tăiere și susținere mecanizată. Își făcuse ucenicia într-o brigadă de investiții unde Ferencz Fazakas a dat dovadă de putere de muncă, că bun organizator și încă din primele luni, când a preluat conducerea brigăzii, rezultatele obținute de el împreună cu ortacii concureau

leasă. Mai tirziu i-au devenit cei mai apropiați colaboratori.

**D**intre ceilalți șefi de brigadă care exploatează abataje frontale echipate cu susținere și tăiere mecanizată de la mina Paroșeni, trei și-au început ucenicia în brigada-lul Ferencz Fazakas, unde aplicau în practică ce învățau la cursurile școlii de calificare. Gavrilă Mesaroș, cunoscutul și apreciatul șef de brigadă de la sectorul I, care a extras împreună cu 30 000 tone de cărbune peste sarcinile de plan, a început să deslusească tainele meseriei în această brigadă, iar astăzi „elevul” îl cheamă, pe fostul „dascăl”, la întrecere pentru a da țării cit mai mult cărbune. Alți doi mineri care și-au început ucenicia în această brigadă, iar acum au ajuns să conducă destinele unor formații de lucru se numesc Mihai Șchiopu și Nicolae Andrașic, care e de asemenea confirmă cu prisosință încrederea acordată.

### BARBAȚI CARE ONOREAZA TITLUL DE MINER

**F**îind tânăr, a adunat în jurul lui mulți mineri pe care a început să-i învețe tainele meseriei de miner. Așa cum pașii lui fuseseră îndreptați cu ani în urmă spre cursurile școlii de calificare, tot așa a procedat și el cu cei care au îndrăgii această meserie bărbătească. Le-a creat toate condițiile pentru a se putea califica și perfecționa în meseria a-

șefi de brigadă, iar astăzi „elevul” îl cheamă, pe fostul „dascăl”, la întrecere pentru a da țării cit mai mult cărbune. Alți doi mineri care și-au început ucenicia în această brigadă, iar acum au ajuns să conducă destinele unor formații de lucru se numesc Mihai Șchiopu și Nicolae Andrașic, care e de asemenea confirmă cu prisosință încrederea acordată.

**P**e lângă cei trei șefi de brigadă, la mina Paroșeni mai sînt încă 15-16 șefi de schimb la diferite formații care și-au început ucenicia în brigada pe care o conduce cu multă competență și pricepere Francisc Fazakas. Brigada care poate fi numită pe drept cuvînt o adevărată pepinieră în care s-au desăvîrșit minerii cei mai valoroși de la I.M. Paroșeni.

Un brigadier care deși tânăr își face cu înaltă competență datoria, a crescut mulți tineri care acum au ajuns la rîndul lor cunoscuți șefi de brigadă și care depun eforturi susținute pentru a se afla la înălțimea încrederii acordate și pentru a nu fi cu nimic mai prejos decît cel care le-a însușit dragostea față de meseria de miner.

Gheorghe BOTEA

### Pe urmele unui semnal critic

## Aspre bunăvoință și omenie

În a doua zi din acest doi locuitori ai muniului trebuiau să ajungă urgent la gară. La stația petrecută, în Petroșani, era prezent, întâmplător și un trecător care informa că șoferul imetrului 2-11D-4464 ar refuzat, în stație, să-i sească pe cei doi călători. Pentru motivul că drumul era prea scurt. Șoferul taximetrului, Mihai Scarlat, a relatat cum s-au descurtat lucrurile în acea Venind dintr-o cursă, cetățeni au trecut în mașinii pe podul de la piață, peste Maleia. Oprit, deși în acest loc este permis, spunîndu-le trebuie să întoarcă. Cînd ajuns în stație a fost sosit de alți călători, con-

tinuîndu-și drumul potrivit cererilor. Inexactitatea relatării aceluia martor constă în faptul de a nu fi precizat, ne spunea Mihai Scarlat, locul întâmplării. L-am precizat acum. Dar trebuie să mai facem, totuși, câteva completări. Dacă șoferul taximetrului — om cunoscut și apreciat, de altfel, pentru corectitudinea lui profesională, ar fi înțeles graba celor doi cetățeni, ar fi manifestat și bunăvoința necesară. Această bunăvoință ar fi putut avea următoarea rezolvare: trecerea dincolo de podul cu pricina (doar cîtiva metri), îi invita să se urce în autoturism, întorcea într-un loc permis de reglementul circulației și-i ajuta, astfel, să ajungă la tren.



Aspect de muncă din atelierul metrologie al I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani. Montorul reglor Iosif Kiss executînd un reglaj de finete.

**Duminică, 13 ianuarie**  
 10,30 Almanahul familiei.  
 10,30 De strajă Patriei.  
 10,30 Viața satului. (p.c.)  
 10,30 Lumea copiilor.  
 — Telefilmoteca de ghiozdan: **Robinson Crusoe**. Episodul 2. (c.)  
 10,30 Din cununa cîntecului românesc. Muzică populară. (c.)  
 10,30 Telex.  
 10,30 Album duminical. (p.c.)  
 — Armoniile tinereții.  
 — Învață de la pasări zborul — muzică și poezie.  
 — Cascadorii risului.  
 — La poale de codru nins — program folcloric.  
 — La zi în 600 de secunde.  
 — Anul sportiv 1984.  
 — Popas muzical la... Friedrichstadtpalast.  
 — Premieră la Porțile de Fier II — reportaj.  
 — Eminesciana — poezie și muzică.  
 — Momente ale baletului: „Spărgătorul de nuci” (II).  
 — Viața ca o primăvară — muzică ușoară cu tineri interpreți.

— Secvența telespectacolului.  
 18,30 Micul ecran pentru cei mici. Ilustrate de vacanță.  
 18,50 1001 de seri.  
 19,00 Telegazeta. (p.c.)  
 19,20 Cîntarea României. (c.)  
 20,00 Telecinemateca. Ciclul: Dosarele ecranului. **Legea și forța**. Producție a studiourilor cinematografice din R.P. Polonă.  
 21,30 Antologie muzicală TV. Pagini din opera „Don Pasquale” de Donizetti. (c.)  
 21,50 Telegazeta. (p.c.)  
**Luni, 14 ianuarie**  
 20,00 Telegazeta. (p.c.)  
 20,20 Actualitatea în economie.  
 20,35 Tezaur folcloric. (c.)  
 20,55 Roman foileton. **Marco Polo**. Episodul 13. (c.)  
 21,35 Orizont tehnico-științific.  
 21,50 Telegazeta. (p.c.)  
**Marți, 15 ianuarie**  
 15,00 Telex.  
 15,05 Viața școlii.  
 15,30 Laureați ai Festivalului național „Cînta-

rea României”  
 15,45 Universul femeilor.  
 16,10 Indrumări tehnice pentru lucrătorii din agricultură.  
 20,00 Telegazeta. (p.c.)  
 20,20 Actualitatea în economie.  
**Miercuri, 16 ianuarie**  
 15,00 Telex.  
 15,05 Clubul tineretului.  
 15,30 Emisiune în limba maghiară. (p.c.)  
 16,00 Din marșurile Patriei.  
 20,00 Telegazeta. (p.c.)  
 20,20 Tribuna TV. Emisiune de dezbateri politico-ideologice.  
 20,35 Eminesciana. Emisiune de versuri. (c.)  
 20,50 Film artistic **Adevărul**. Premieră TV. Producție a studiourilor din R.P. Bulgaria.  
 21,50 Telegazeta. (p.c.)  
**Joi, 17 ianuarie**  
 15,00 Telex.  
 15,05 Omul și sănătatea.  
 15,20 Studioul tineretului.  
 16,20 Ecran de vacanță. Desene animate.  
 20,00 Telegazeta. (p.c.)  
 20,20 Actualitatea în economie.  
 20,35 Țară dulce, Românie. Cîntece patriotice.  
 20,45 Dialogul faptelor.  
 21,00 Serial științific. **Călătorie în Univers**. Episodul 8. (c.)  
 21,35 Revista literar-artistică TV.  
 21,50 Telegazeta. (p.c.)

**Vineri, 18 ianuarie**  
 15,00 Telex.  
 15,05 Mult e dulce și frumos.  
 15,25 Ecran de vacanță. Desene animate.  
 15,35 Emisiune în limba germană. (p.c.)  
 16,05 La volan. Emisiune pentru conducătorii auto.  
 16,15 Viața culturală.  
 20,00 Telegazeta. (p.c.)  
 20,20 Actualitatea în economie.  
 20,35 File din cronică Unității în teatrul românesc.  
 21,20 Cadrul mondial.  
 21,40 Doina mea pe codru-i scrisă. Muzică populară.  
 21,50 Telegazeta. (p.c.)  
**Sîmbătă, 19 ianuarie**  
 13,30 Telex.  
 13,35 La sfîrșit de săptămînă. (c.)  
 — Priviți, mîndră țara mea — Melodii populare în interpretarea solistei Ionela Prodolan.  
 — Gala desenului animat  
 — Micul ecran de va-

**PROGRAMUL TV**

canță: „Ora spectacolului” (ultima parte).  
 — Din frumusețile patriei.  
 — Cîntecele patriei — moment poetic.  
 — Atlas muzical.  
 — Mariile momente ale baletului.  
 — Imagini lîngă imagini — clipul întregii țări — reportaj.  
 — Armonii... Interpretază orchestra de studio a Filarmonicii din Sibiu.  
 — Surpriza emisiunii.  
 — Telesport.  
 — Tot ce are țara mai frumos — oameni, locuri, fapte — reportaj.  
 — Autograf muzical: Stela Enache și Florin Bogardo.  
 16,45 Săptămîna politică.  
 19,00 Telegazeta. (p.c.)  
 19,20 Noi și copiii noștri.  
 19,35 Telegazeta.  
 20,05 Film artistic. **Serebada pentru etajul XII**. Producție a Casei de filme Unu. (c.)  
 21,15 Un suris în plină iarnă. (c.) Emisiune muzical-distractivă.  
 22,20 Telegazeta. (p.c.)

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Ministrul de externe al U.R.S.S. a informat Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. despre întâlnirea avută cu secretarul de stat al S.U.A.

MOSCOVA 10 (Agerpres). În cadrul unei ședințe a Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., a prezentat o informare despre întâlnirea pe care a avut-o cu secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, la Geneva, la 7 și 8 ianuarie — transmite agenția TASS.

A fost exprimată părerea unanimă a importanței înțelegerii realizate la întâl-

nire privind obiectul și țelul convorbirilor sovieto-americane în problemele armamentelor cosmice și nucleare, care vor fi examinate și soluționate în interconexiunea lor.

În acest sens s-a subliniat în mod deosebit că numai respectarea strictă, sub toate aspectele, în cursul viitoarelor convorbiri, a înțelegerii intervenite poate asigura un progres real pe calea încetării cursei înarmărilor, înlăturării pericolului unui război nuclear și, în final, a lichidării armei nucleare.

## Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

WASHINGTON 10 (Agerpres). Într-o conferință ținută la Centrul pentru probleme internaționale al Universității Harvard, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, a oferit serviciile O.N.U. pentru supravegherea aplicării în practică a unor eventuale acorduri regionale de dezarmare nucleară — relatează agențiile Reuter și U.P.I. „Realizarea unor asemenea acorduri — a declarat secretarul general al O.N.U. — ar putea fi facilitată dacă se va lua în considerare marea capacitate a Organizației Națiunilor Unite, încă insuficient folosită, pentru supravegherea obiectivă a aplicării unor asemenea înțelegeri”.

TOKIO 10 (Agerpres). Sub devize ca „Nu — cursei nucleare!” și „Să nu permitem transformarea Japoniei într-un arsenal racheto-nuclear al Pentagonului!”, într-o serie de cartiere din orașul Tokio au avut loc mitinguri de masă împotriva războiului. În intervențiile lor, participanții la mitinguri și-au exprimat sprijinul față de lupta pentru pace și dezarmare.

TOKIO 10 (Agerpres). Studenții din orașul japo-

nez Kyoto au marcat, prin mitinguri și adunări antirăzboinice, începutul cursurilor în noul an. Din inițiativa Ligii Tineretului Democrat din Japonia și a altor organizații, peste o mie de cursanți de la universitățile și colegiile din Kyoto au participat la stringerea de semnături pe o petiție privind interzicerea totală a armei nucleare.

## Conferință de presă a președintelui S. U. A.

WASHINGTON 10 (Agerpres). Președintele Ronald Reagan a apreciat că recenta întâlnire de la Geneva a miniștrilor de externe ai U.R.S.S. și S.U.A., la care au fost discutate obiectul și țelurile viitoarelor negocieri sovieto-americane privind armele nucleare și spațiile marchează „un pas pe calea unui nou dialog” între cele două țări. După cum transmit agențiile Associated Press și U.P.I., la o conferință de presă, ți-

nută la Casa Albă, el a afirmat că obiectivul S.U.A. la viitoarele negocieri „il constituie reducerea armelor nucleare și întărirea stabilității strategice”, iar scopul final — „eliminarea totală a armelor nucleare”. Președintele Reagan a exprimat, totodată, speranța că, în pofida divergențelor „numeroase și profunde”, care mai persistă, 1985 „va fi un an de dialog și negocieri, un an care să ducă la relații mai bune între Statele Unite și U.R.S.S.”.

## Încheierea convorbirilor comerciale sovieto-americane

MOSCOVA 10 (Agerpres). Agenția TASS informează că la Moscova s-au încheiat convorbirile comerciale sovieto-americane, primele din ultimii șase ani, la care au fost examinate stadiul și perspectivele schimburilor comerciale bilaterale, precum și posibilitățile de depășire a obstacolelor existente în acest domeniu.

Cu acest prilej, conducătorul delegației americane, Lionel Olmer, adjunct al ministrului comerțului al S.U.A., a declarat, precizează TASS, că a fost examinat un cerc larg de probleme și s-au stabilit o serie de domenii în care firmele americane și organizațiile sovietice pot găsi soluții de colaborare reciproc avantajoase.

## Starea vremii pe glob

ROMA 10 (Agerpres). În Italia, viscoarele persistă de câteva zile. Zăpada abundentă a dus la închiderea a 12 aeroporturi, a celor din Roma, Veneția, Bologna și Neapole. Ninsorile au provocat perturbări în activitatea transporturilor urbane. Astfel, la Florența, numai 44 de autobuze din 500 au putut pleca în cursă.

În ultimele patru zile, în Italia cel puțin 11 persoane și-au pierdut viața din cauza intemperțiilor.

BRUXELLES 10 (Agerpres). Ninsorile abundente din ultimele zile au provocat o situație dificilă pe șoselele Belgiei. Miercuri,

din cauza troienelor de zăpadă, au fost suspendate aproape 140 de curse feroviare. A fost oprită circulația fluvială din cauza ghețurilor.

MADRID 10 (Agerpres). Cu o iarnă extrem de grea, însoțită de geruri puternice și ninsori abundente, care au provocat importante pagube materiale și victime omenești, se confruntă și Spania. Astfel, numai în regiunea Valencia, plantațiile de citrice și culturi vegetale au suferit pagube estimate la peste 100 000 000 de dolari.

Cel puțin 25 de persoane și-au pierdut viața pînă în

prezent din cauza frigului, precum și în accidente provocate de zăpadă.

WASHINGTON 10 (Agerpres). Zonele nord-estice ale Statelor Unite au fost cuprinse, zilele acestea, de un val de aer arctic. În statul Vermont, mercurul termometrelor a coborât la minus 20 de grade Celsius, iar în New Hampshire — la minus 30. Dacă în estul țării este ger, dar nu s-au semnalat ninsori deosebite, zonele din nord și vestul mijlociu au fost acoperite de un strat gros de zăpadă. Meteorologii prevăd pentru următoarele zile noi ninsori abundente.

## Un adevăr: „Bomba e bombă și în zonele australe”

Un vis frumos — transpus în roman, și apoi în film, de oameni de talent și de bine, dar nu prea ancorati în realitate — era acela de a te izola de lume undeva, în nemărginirea albastră, senină a Pacificului, pe o insuliță, pe un atol îndepărtat... Acolo — domnea, liniștea, abundanța, pacea. Un vis frumos doar. Căci au apărut, apoi, rînd pe rînd, atolul Bikini — răscolit și esențialmente metamorfozat de bombe atomice, Mururoa... Au apărut, apoi, pîntecoase submarine și nave port-avion, care aduc cu ele, în cele mai izolate locuri de pe planetă, năpraznică invenție a omului contra sine însuși: bomba nucleară. Și iată că visul cel frumos a dispărut rămînînd, realitatea: o realitate care nu mai la-

să nici o alternativă izolaționistă la lupta pentru supraviețuire, decât pe aceea a încorporării în marile front al popoarelor luptătoare pentru pace.

La această înțelegere au ajuns și popoarele zonelor

cou al mării înțelegeri la care au ajuns popoarele din zona australă, premiul guvernului de la Wellington declara net: „Cea mai mare amenințare pentru Noua Zeelandă și pentru toate celelalte țări

arme nucleare în Pacificul de sud”, a interzis accesul navelor purtătoare de arme nucleare în porturile țării, este pusă sub semnul întrebării apartenența la pactul militar ANZUS, iar australienii — tendințe ce se fac simțite și în guvern și parlament — cer încetarea cursei înarmărilor mai cu seamă a celor nucleare, desființarea bazelor militare de pe teritoriul străine, inclusiv a celor pe care S.U.A. le are în Australia, acțiuni hotărîte și concrete pentru salvagardarea păcii. Că este astfel au arătat-o și lucrările conferinței anuale a laboranților australieni.

Visul cel frumos, în care s-au legănat mulți, se stinge treptat. „Bomba e bombă și în zonele australe. Iar Pămîntul se mișcă, acum, și la antipozii”.

## Notă externă

australe din Noua Zeelandă și Australia. „S-a spulberat iluzia că noi ne-am afla la adăpost, dat fiind că nu ne găsim în incinta zonă nordică a planetei” — scria un ziarist neozelandez. „Iarna nucleară” și „Norii negri furtunoși” — purtători de pulberi radioactive — nu vor discerne între Nord și Sud, între Est și Vest. Ca un e-

este arma nucleară”. Iar dincolo, în Australia, capitala țării, Canberra, s-a proclamat, ca și alte 50 de consilii municipale, „zonă denuclearizată”. Radicalismul marilor mișcări pentru salvagardarea păcii din regiune își pun amprenta pe hotărârile guvernamentale. La Wellington, guvernul a cerut ferm „instaurarea unei zone fără

## Din partea Inspectoratului general al miliției, Direcția circulație

Pentru degajarea cât mai rapidă a șoselelor afectate de ninsorile abundente din ultimele zile, asigurarea circulației autovehiculelor destinate aprovizionării populației și a mijloacelor de transport în comun, precum și pentru prevenirea blocării autovehiculelor pe drumurile publice, se interzice cu desăvîrșire deplasarea autoturismelor poprietate personală în toată țara, atît în localități cit și în afara acestora.

Unitățile socialiste pot folosi numai un singur autoturism pentru nevoi operative de maximă urgență.

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Runda a VI-a; Unirea: Febra aurului; Paringul: Campionul, I-II.  
LONFA: Scopul și mijloacele.  
ANINOASA: BD la munte și la mare.  
LUPENI — Cultural: Locotenent Cristina.  
URICANI: Intoarcerea Vlașinilor.  
TEATRUL DE STAT VALEA JIULUI Lupeni: Gărgărița, ora 17.00.

### TV

15,00 Telex.  
15,05 Profesiuni prioritare.

15,25 Ecran de vacanță (color). Desene animate.  
15,35 Emisiune în limba germană. (p.c.)  
16,05 La volan — emisiune pentru conducătorii auto.  
16,15 Viața culturală. Informații, reportaje, comentarii, notă.  
16,30 Închiderea programului.  
20,00 Telejurnal. (p.c.)  
20,20 Actualitatea în economie. 1985 — prag între cincinale.  
20,35 Film artistic. Nota 7.  
21,30 Cadran mondial. (color)  
21,50 Telejurnal. (p.c.)  
22,00 Închiderea programului.

## memento

## U.M.T.C.F. DEVA

### Autobaza Iscroni

#### INCADREAZĂ:

- un sudor electric + autogen categoria 4-6
- doi mecanici auto categoria 4-6
- cinci conducători auto

De asemenea, recrutează absolvenți a 10 clase (băieți) pentru cursul de mecanici auto cu durată de un an.

Informații U.M.T.C.F. Iscroni și Uricani.

## Mica publicitate

SCHIMB apartament două camere, etaj I, Lupeni, cu similar Petroșani Nord sau Hermes. Informații, Lupeni, Bulevardul Păcii, bloc 31, ap. 43, sc. IV. (3127)

PIERDUT ecuson nr. 23 și legitimație de serviciu pe numele Chezu Irina, eliberată de B.A. Petroșani. Le declar nul. (3119)

PIERDUT ștampilă „Grădinița 2 Aninoasa”, eliberată de Inspectoratul școlar județean Deva. O declar nulă. (3120)

PIERDUT carnet student pe numele Vlădulescu Simona Grațiana, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (3121)

PIERDUT carnet student pe numele Cîrncanu Mircea, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul.

PIERDUT carnet de stu-

dent pe numele Miskoczi Arpad, și Stănoiu Cazacu Constantin, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (3123)

PIERDUT carnet student pe numele Romănu Gheorghe și Runcan Viorel, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (3124)

PIERDUT carnet student și legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Broșcățeanu Crinu, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nul. (3125)

PIERDUT carnet student pe numele Gaiță Petru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (3126)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) nr. 1282, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3128)

#### ANUNȚURI DE FAMILIE

COLEGIUL DE MUNCĂ de la Centrul teritorial de calcul Tg. Jiu anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor coleg

COSMA CORNEL (22 ani)

Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (3129)

FIUL Iosif mulțumește rudelor, vecinilor, prietenilor, colegilor de muncă și tuturor celor care au fost alături de el în greua pierdere pricinuită de decesul scumpei mame

TAR IULIANA

Amintirea ei rămîne veșnic vie în inima mea (3133)